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WORLD RX OF HUNGARY – 26-28. JULY 2024 
2024 FIA World Rallycross Championship – Round 3 & 4 

2024 FIA European RX1 Championship – Round 2 
2024 FIA European RX2e Championship – Round 2 
2024 FIA European RX3 Championship – Round 2 

___________________________________________________________________________ 

Date: 27 July 2024 Time:            20:50 

Subject: STEWARDS Decision No. 008 Document No:                  2.12 
___________________________________________________________________________ 

From: The Stewards 
To: All Competitors  
___________________________________________________________________________ 

The Stewards, having received a report from FIA Race Director, regarding two incidents in the Final after start 
in the 2024 FIA World Rallycross Championship, having reviewed video evidence and hearing the drivers #1 
Johan KRISTOFFERSSON and #71 Kevin HANSEN, determine the following: 
 
Driver and car No:   #71 Kevin HANSEN  
 
Competitor:   HANSEN WORLD RX TEAM 

Time (fact):  16:45 

Fact:  Breach of Appendix L, Chapter V 2.b, FIA International Sporting Code 12.2.1 (j). and 
Breach of Article 22.3 of the FIA World Rallycross Championship Sporting Regulations 

Offence:  Incident in the Final after start and failure to provide footage from the Judicial Camera 

Decision:  Disqualification from the Final 
  
Reason:  After having reviewed the MVRC evidence of the incident after the start between #71 and 

#1 in to T1, L1 the Stewards find that #71 was wholly to blame for and made hard contact 
with the rear of #1.  This followed contact by #1 after the start (dealt with separately 
under Decision No. 7). 

 
 The Stewards summoned and heard from the drivers and their team representatives, they 

had also requested onboard camera footage however #71 explained that this was not 
available.  The Stewards were advised that going into the Final the team knew that the 
camera was not working and therefore the Vbox was to be used in this instance.  However, 
once the car had been returned to the paddock the team explained that the car was 'still 
hot' and for safety reasons they had needed to close down the car resulting in a loss of the 
video image, however an element of data was available and viewed during the hearing. 

 
 Due to the footage provided as part of this case not having sound for the Stewards the 

Promoter was asked to present this in a format that provided this, and this was also 
considered as part of the hearing. 

 
 The Stewards having taken all of the circumstance of this matter into account, and decided 

that the appropriate penalty is Disqualification. 
 
 
 
 
 
Competitors are reminded that they have the right to appeal certain decisions of the Stewards, in accordance with Article 15 of the FIA 
International Sporting Code and Chapter 4 of the FIA Judicial and Disciplinary Rules, within the applicable time limits.  
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Cheryl LYNCH Linda MEDNE Boglárka BUDAI 
Chairperson of the Stewards FIA Steward ASN Steward 

 

Name (in block letters): SUSANN HANSEN Time: 21:03 

 

Position within the team:  Team Manager Date: 27/07/24 

 

Published on the Digital notice board on 27/07/24 at 21:05. 


